

# 宁夏事业单位招聘报考人数创新高

较去年增加11270人，平均报考比26比1

**本报讯**（记者 裴艳）5月21日，2022年全区事业单位公开招聘工作人员暨特岗教师招聘笔试开考。2022年宁夏计划公开招聘事业单位工作人员3859人，特岗教师200人，共报考97812人，报考人数创历史新高。与2021年相比，今年事业单位公开招聘名额增加534人，报考人数较去年增加11270人，平均报考比26比1（2021年为24比1）。

记者了解到，我区公开招聘严禁设置“全日制”“原985、211院校”“双一流”“不招聘第二学位（专业）、辅修学位（专业）”等学历学位限制性条件，严禁设置政治面貌、民族、工作

经历等没有法律法规和政策依据的限制性条件，严禁设置“取得规范化培训合格证”等非行业准入的限制性条件，确保各类考生享有平等的报考机会，因此有更多的考生满足报考条件。

针对基层反映招人难问题，我区对艰苦边远地区基层事业单位实行“四放宽一允许”招聘政策，即放宽年龄、放宽学历、放宽专业、放宽开考比例或不设开考比例，允许拿出一定数量岗位面向本县及周边市县（区）招聘。实施退役士官士兵、“三项目”人员（“西部志愿者”“三支一扶”“大学生村官”）定向招聘，定向招聘岗位平均

每年占基层事业单位招聘岗位计划的14%左右。此外，为促进高校毕业生就业，我区将公开招聘作为事业单位补充工作人员的主渠道，2021年以来要求各地各部门空缺事业编制优先面向社会公开招聘，同时控制选调比例，区直部门选调人数不得超过本单位当年补充人数的30%。鼓励各地各部门对急需紧缺、高层次人才不受时间限制，随时自主公开招聘，面向社会提供更多的就业岗位。

根据要求，2022年全区事业单位公开招聘笔试成绩将于6月下旬发布，考生可于6月下旬登录宁夏人事考试中心网查询笔试成绩。

## 新闻速览

### 贺兰成立婚姻家庭纠纷调解室

5月20日上午，“爱不释手”婚姻家庭纠纷调解室在贺兰县婚姻登记处揭牌成立。通过政府购买服务方式委托社会组织引进国家二级婚姻家庭咨询师，为居民提供婚姻家庭矛盾纠纷调解、和谐婚姻家庭辅导、家庭成员心理辅导等服务。每周一、周二，社会组织工作人员在县婚姻登记处坐班，周三、周四在县多元化矛盾纠纷调解中心坐班，周五针对无法到现场的家庭入户调解，开展基层干部维权能力提升培训和线上线下“夫妻课堂”。同时，该调解室还引进政协委员中的女律师每周至少值班一天，为妇女儿童开展法律咨询和服务。

（张艳丽）

## 兴庆区启动周末公益托管项目惠及300家庭 为期60天

**本报讯**（记者 高晓刚）“周末托管班解决了我们外出务工家长的后顾之忧，还能保证孩子的安全，真是给我们帮了个大忙。”银川市兴庆区银古路街道丽景社区家长吴明霞高兴地说。

5月21日上午，由兴庆区文明办指导，银古路街道新时代文明所承办的“文明实践乐童计划”2022年社区周末公益托管班暨助学支教志愿服务活动在丽景社区启动，30多名外来务工家庭的孩子在社区志愿者的带领下学习绘画。

周末托管班主要以辖区外

来务工家庭子女为服务对象，由青年志愿者进社区义务为孩子提供免费辅导、陪伴，活动在每周六、周日9时至11时30分开展，除了辅导作业，还有培养兴趣爱好的绘画、书法、手工制作等课程，不断丰富孩子们的周末生活。

参加托管班的四年级学生郝殊恒告诉记者，父母工作忙，周末也不休息，他经常一个人在家，现在来社区上托管班，不仅作业有人辅导，还可以和伙伴们一起学习、玩耍。

据银古路街道办相关负责人介绍，周末公益托管项目在

该街道共有5个试点，分别是丽景社区、康园社区、宝银社区、大团结社区和友爱社区，为期60天。

据介绍，周末公益托管项目是兴庆区文明办今年重点扶持的新时代文明实践重点项目。“今年，兴庆区将在3个街道办8个社区开设针对外来随迁子女的公益托管服务，覆盖300个家庭，进一步促进未成年人的健康成长，同时缓解外来务工家庭，尤其是困难家庭周末无人照看孩子的实际困难。”兴庆区文明办专职副主任李新斌说。

### 石市成立知识产权纠纷调委会

5月19日，石嘴山市知识产权纠纷人民调解委员会成立，这是我区首家地级市知识产权纠纷人民调解委员会。今年以来，宁夏市场监督管理厅（知识产权局）鼓励符合条件的律师事务所、专利代理机构等组织成立知识产权纠纷人民调解委员会。石嘴山市知识产权纠纷人民调解委员会聘请6名专职律师和专利代理师任调解员，提供知识产权纠纷调解和法律咨询，并受理法院、行政机关委托或当事人申请调解专利、商标、版权等各类知识产权纠纷案件。（吴彩华）

## 蒙牛李鹏程：汇聚中国企业文化力量，共襄生物多样性保护事业

5月20日，2022年国际生物多样性日中国主场宣传活动在京举行，蒙牛集团党委副书记、执行总裁李鹏程作为唯一企业代表发言，就企业参与生物多样性保护进行了主题分享。

当天，生态环境部有关领导出席活动并讲话，《生物多样性公约》秘书处执行秘书伊丽莎白·穆雷玛通过视频致辞。

会上，由生态环境部对外合作与交流中心联合相关合作伙伴组建的“商业生物多样性保护联盟”正式成立，蒙牛作为指导委员会成员，成为该联盟首批战略成员单位。

李鹏程表示，在全球生物多样性保护事业中，企业应当扮演更加重要的角色，“我们亟需构建一个更加自然友好、更加可持续的经济模式。企业要从供应链、生产、消费者倡导等方面作出更大贡献。”

“为所有生命构建共同的未来”，是2022年“国际生物多样性日”的口号。

如何为所有生命构建共同的未来？蒙牛给出的答案是“以自然之道，养万物之生”。李鹏程表示，蒙牛始终坚持尊重自然、顺应自然、保护自然，走“生态优先、绿色发展”的道路。

在上游端，蒙牛旗下的圣牧高科，在内蒙古乌兰布和沙漠开展治沙工程，种植9700万株沙生树木，将200平方公里沙漠变绿洲。近几年，乌兰布和沙漠生态持续改善，物种数量已增至百余种，其中还包括一些国家级濒危保护物种。此外，蒙牛的规模化牧场，系统开展“种养结合”绿色生产模式，通过规模化有机肥还田，持续改善土壤健康。既提高了土壤固碳能力、减少了碳排放，更保护了牧场周边土壤微生物及鸟类、昆虫、哺乳动物等各类物种生态。

在消费端，蒙牛则积极开展公益活动，携手消费者共同守护生物多样性。2022年“世界地球日”之际，蒙牛旗下的特仑苏与中华环境保护基金会联合发起“守护乌兰布和沙漠”公益行



动，围绕沙漠区域的生物多样性开展系列守护行动，得到广大消费者的热烈响应。

“蒙牛坚持在发展中保护，在保护

中发展，”李鹏程说，“未来，蒙牛将重点推动创新低碳牧场、践行绿色生产、打造绿色包装、实现低碳运输，打造‘净零碳’的乳业生态，持续降低乳业对全球气候、生物多样性的负面影响。”

同时，蒙牛积极响应国家“双碳”目标，制定了自身的双碳战略，设定了“全产业链2030年碳达峰、2050年碳中和”的战略目标。

李鹏程表示，在保护生物多样性的路上，蒙牛希望拥有更多携手并肩的全球伙伴。近年来，蒙牛持续与FAO、IDF、GDP等机构密切合作，加入“乳业净零之路”倡议（Pathways to Dairy Net Zero），进入世界可持续发展工商理事会（WBCSD）的“商业自然联盟”（Business for Nature）。

“面向未来，蒙牛将继续携手产业链合作伙伴和广大消费者，与全球同行紧密协作，持续开展生物多样性保护实践，努力实现‘予自然 共绽放’的美好愿景。”李鹏程说。